
 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-2/ 21.01.2026 г. 

 
Днес, 21.01.2026 г., подписаната Симона Велева, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-22/ 12.12.2025 г., съставен от …, старши 

инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на нарушението 

… и …, срещу БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД, ЕИК: 130081393, седалище и адрес на 

управление: гр. София 1463, р-н Триадица, Административна сграда на НДК, пл. България 

№ 1, представлявано от Господин Борисов Йовчев, Ралф Бартолайт, Боян Христов Калчев 

(към момента на съставяне на акта), сега Ралф Бартолайт, Боян Христов Калчев, Велимира 

Тодорова Петрова, за следното: 

 

На 17.09.2025 г., в административната сграда на Съвета за електронни медии – гр. 

София, бул. „Шипченски проход” № 69, при извършване на преглед на записи от системата 

за мониторинг на СЕМ на телевизионна програма „БТВ”, създавана и предоставяна за 

разпространение от доставчика на медийни услуги БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД, e 

констатирано следното:  

На 15.09.2025 г., от 21:58:07 часа до 23:40:44 часа, по програма „БТВ“, 

идентифицирана с лого в горния ляв ъгъл на екрана, е излъчен епизод на предаването 

„Ергенът: Любов в рая“. В рамките на това предаване от 22:13:04 ч. до 22:24:40 часа е 

разпространено следното аудио-визуално съдържание:  

Водещата на риалити формата Райна Караянева и участниците в предаването са на 

морския бряг, като от 22:13:04 часа тя им казва следното: „Любовта наистина е огън, но 

днес ще охладим страстите с една много готина мокра битка. А може и да ги разпалим 

още повече, нищо не ви обещавам. Ето това са вашите костюми! Имате 5 минути!“  

Зрителите виждат червени бански костюми, които трябва да облекат участничките в 

състезанието, а на тях са прикрепени гъби на мястото на гърдите, в долната част на корема, 

както и отзад. „Майко мила! Причерня ми, не е хубаво това, което си представям в 

главата ми!“, възкликва в този момент една от участничките.  

След пристигане на плажа, където ще се проведе играта, водещата обяснява /в 

22:14:08 часа/, че всички участници трябва да се разделят по двойки, а в този момент 

камерата показва как всички участници в предаването вече са с банските си костюми на 

морския бряг, към които са прикрепени въпросните гъби за предстоящата игра. Райна 

Караянева съобщава и правилата на въпросното предизвикателство /в 22:14:53 часа/: „В 

тази игра всяка капка вода може да донесе победата, по мой сигнал тичате към морето, 

намокряте се добре и се връщате на брега. После заставате над легена и започвате да 

изстисквате гъбите. Всяка двойка има по 2 минути. Печели двойката, която има най 

много вода в своя леген, след като времето изтече. Но забравих да ви кажа най-забавното 

- нямате право да изстисквате гъбите с ръце, само тяло в тяло!“ 

След като научава за условията и регламента на състезанието, една от участничките 

/Анна-Шермин/ ги коментира по следния начин: /в 22:15:28 часа/: „Мисля, че играта е 

доста секси!“ 

Преди да даде официален старт на състезанието, водещата задава следния въпрос на 

участниците в предаването: „Готови ли сте да се погушкате?“ 
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Всички участници отговарят с възгласа „да“ на нейния въпрос, а участничката в 

предаването Анна-Шермин заявява пред камерата /в 22:15:35 часа/: „Да, нямам търпение 

да ми изстиска гъбите!“ 

От 22:16:35 часа до 22:16:38 часа зрителите виждат как двама от участниците в 

предаването (Натали и Орлин) се притискат силно тяло в тяло, обърнати лице в лице, като 

се стараят по този начин да изцеждат закрепените към банските им гъби. В 22:16:39 часа те 

са обръщат и започват да се натискат и със задните си части /до 22:16:43 часа/, за да 

изстискат колко се може повече вода от гъбите. Зрителите виждат същата тази двойка и в 

22:16:47 часа, като те са обърнати един срещу друг и се притискат прегърнати до 22:16:49 

часа.  

От 22:16:54 часа до 22:16:57 часа камерата показва в близък план Лили Естер и Пенко, 

който застава зад нея и я прегръща силно, притискайки се към тялото ѝ, извършвайки 

характерни движения като при сексуален акт, а тя се навежда силно напред.  

От 22:16:58 часа до 22:16:59 часа зрителите виждат друга двойка участници - Натали 

и Орлин, които се прегръщат и притискат обърнати един към друг, като мъжът дори вдига 

за момент партньорката си във въздуха. От 22:17:01 ч. до 22:17:02 часа камерата показва 

как те се обръщат и с гръб един към друг и се притискат със задните си части, стараейки се 

да изцедят гъбите на банските си.  

В 22:17:42 часа Пенко отново застава зад Лили Естер и силно се притиска към нея /до 

22:17:45 часа/. От 22:17:47 ч. до 22:17:49 часа са излъчени кадри, в които двамата 

участници отново са обърнати един към друг и силно се прегръщат, като в 22:17:51 ч. тя 

пак се навежда напред, а той застава зад нея и се притиска силно до тялото ѝ /до 22:17:53 

часа/. От 22:18:37 ч. до 22:18:39 часа зрителите виждат как те са обърнати с гръб един към 

друг, като с движенията на телата си се опитват да изстискат гъбите, закрепени за банските 

им. Камерата показва от 22:18:59 часа и прегръдките лице в лице на Пенко и Лили Естер /до 

22:19:03 часа/, както и как той застава зад нея в 22:19:04 ч. и се притиска силно в тялото ѝ 

/до 22:19:06 часа/.  

В следващите кадри зрителите виждат и как участникът в предаването Красимир в 

22:21:04 часа прегръща силно Анна-Шермин, която е застанала с лице към него /до 22:21:09 

часа/. От 22:21:12 часа камерата отново показва прегръдките им /на забавен каданс/, както и 

прегръдките лице в лице на участниците в предаването Валентин и Емили /до 22:21:17 

часа/.  

В 22:21:18 часа Валентин коментира по следния начин случващото се: „Даваме го на 

предна, на задна, всякак!“ 

От 22:21:20 часа до 22:21:23 часа зрителите виждат как Емили и Валентин са 

обърнати един към друг и силно се притискат с телата си. В 22:21:24 часа тя се обръща с 

гръб към него и отново силно се притискат, извършвайки движения, имитиращи сексуален 

акт /до 22:21:34 часа/. Зрителите чуват и коментара на самата Емили за случващото се: 

„Вальо стиска добре…Изобщо като цяло много съм доволна!“ 

От 22:21:35 часа до 22:21:39 часа са излъчени кадри, в които двамата участници 

Красимир и Анна-Шермин, са плътно притиснати лице в лице и извършват специфични 

движения, за да изстискат гъбите на банските си, а една от участничките в предаването 

оценява старанията им с възгласа: „Браво, браво!“ 

От 22:21:43 часа до 22:21:54 часа зрителите виждат как Красимир застава зад 

партньорката си Анна-Шермин и силно я прегръща, сякаш извършват сексуален акт. 

Самата Анна-Шермин коментира усилията му по следния начин: „Краси се справи много 

добре. Той си е спортист, личи си. Определено е секси, и мускулите му изпъкват!“ 
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Сцените от 22:21:04 часа до 22:21:54 часа са със силно изразен еротичен характер, 

като същите се излъчват на забавен каданс, коeто допълнително обогатява и подчертава 

сладострастната наситеност на сцената, а музикалният фон /романтичен чувствен джаз/ 

режисирано засилва това послание. 

В 22:21:56 часа две участнички в предаването окуражават включилите се в 

състезанието по изстискване на гъби на принципа „тяло в тяло“ със следния възглас: 

„Изстискайте си дупетата, още малко, още малко! Да, изстискайте се!“  

От 22:22:24 ч. до 22:24:25 часа са излъчени кадри, в които още две двойки участници 

се включват в състезанието по изстискване на гъби без помощта на ръцете, при което 

мъжете се притискат плътно до телата на партньорките си и извършват характерни 

движения с таза, имитиращи извършването на сексуален акт. Останалите участници 

окуражават, насърчават състезаващи се двойки със следните възгласи „Газ, бейби, да!“, 

„Браво, какви движения!“, „Дай, дай, дай!“. 

Зрителите са свидетели и на признанието на участничката Дениз, която в 22:22:39 

часа споделя пред камерата: „Направо не издържам! Тази близост, това притискане…“ 

Участникът в предаването Виктор /в 22:23:56 часа/ дава следната оценка на изявите на 

една от участничките в състезанието, която много силно прегръща партньора си и обхваща 

с бедрата си тялото му: „Хени наистина така се е вкопчила в него, като една хиена!“.  

В 22:24:04 часа зрителите са свидетели и на окуражителния възглас на участничката в 

риалити формата Лили Естер: „Изстискайте се на макс, давайте, имате някакви секунди, 

браво!“  

От 22:37:33 ч. до 22:39:51 часа са разпространени кадри, в които две двойки 

участници в предаването – /Лили Естер и Пенко, както и Габи и Калоян/, се включват в 

състезанието по изцеждане на гъби, като зрителите отново са свидетели на горещи 

еротични сцени, в които партньорите се притискат чувствено тяло в тяло и извършват 

движения като при сексуален акт, в старанието си колкото се може по-бързо да изстискат 

гъбите, закачени към банските им. По време на състезанието останалите участници в 

предаването са в ролята на зрители и окуражават двете двойки с възгласите: „Давай, 

давай!“, „Дупетата, дупетата!“  

В 22:39:38 часа водещата обявява край на състезанието и съобщава на участниците: 

„Вие бяхте страхотни, всички се раздадохте! Всички дадохте най-доброто от себе си!“  

 

Горецитираната част от предаването съдържа елементи, които са в противоречие с 

добрите нрави, разбирани като критерии за обществено благоприличие, установени в 

обществото с цел неговото съхраняване.  

Описаните сцени носят очевиден сексуален подтекст и съдържат многократно 

показване в близък план на полуголи участници в предаването в провокативна плажна игра 

с изстискване на прикрепените към банските им мокри гъби без помощта на ръце – само 

със силно притискане на тяло в тяло, с елементи и движения, които могат да бъдат 

определени като имитация на полов акт в различни пози.  

Показването на действия и движения, сходни с такива при сексуален акт, както и 

начинът, по който въпросните сцени с еротично съдържание са заснети, макар и 

представени като игра, е направено по пошъл и циничен начин, и минава границите на 

допустимото за излъчване в телевизионно предаване. Описаните сцени включват 

акцентиране и близки планове на части от телата на участниците, плътни притискания на 

телата на двойките, движения и позиции, недвусмислено имитиращи сексуален акт, 

вербални реплики със сексуален подтекст, които не са обичайни движения от състезателни 

игри, а поведение, режисирано да предизвиква еротични асоциации у зрителите.  
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Публичното показване на поведение с такова силно еротично съдържание накърнява 

моралните и етични ценности, възприети в обществото. Сексуалната интимност обичайно 

се възприема като част от най-интимната сфера на човешките отношения и част от личния 

живот на човека, а не като зрелище, което да бъде използвано за развлекателна цел. 

Недопустимостта да се накърняват добрите нрави не се свежда само до това да се спазват 

изискванията за обществено благоприличие, формирани вследствие на традициите на 

даденото общество, а в обществен интерес е например добрите нрави да бъдат критерий 

при формирането на подрастващите. 

Не на последно място, не са отчетени опити от страна на доставчика да осъществи 

редакторска намеса, за да не излъчи гореописаните кадри или да предложи на аудиторията 

само онези, които не влизат в противоречие с обществения морал и се ограничават до 

проследяване на играта и нейния резултат, а точно обратното – използвани са и 

допълнителни похвати (като например забавен каданс, близки планове, избор на музикален 

фон), които допълнително засилват сексуалния ефект от показаното. 

 

С излъчването на описаното по-горе аудио-визуално съдържание, като част от 

предаването „Ергенът: Любов в рая“ на 15.09.2025 г. по програма „БТВ“, представляващо 

състезание по двойки за изстискване на гъби на принципа „тяло в тяло“ с характерни 

движения на участниците, имитиращи различни секс пози и осъществяване на полов акт, 

както и начинът, по който са заснети и разпространени въпросните сцени, доставчикът на 

медийни услуги БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД е допуснал предоставянето за разпространение на 

предаване в нарушение на един от основните принципи, от които следва да се водят 

доставчиците на медийни услуги в своята дейност – а именно недопускане на предавания, 

които противоречат на добрите нрави,  

с което е нарушил чл. 17, ал. 2 във връзка с чл. 10, ал. 1, т. 6 от Закона за радиото 

и телевизията. 

 

Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 1. 1 (един) бр. CD-

R със запис на част от програма „БТВ“ на доставчика на медийни услуги БТВ МЕДИА 

ГРУП ЕАД, излъчена на 15.09.2025 г. от 21:58:00 часа до 23:40:44 часа; 2. Покана до БТВ 

МЕДИА ГРУП ЕАД за съставяне на акт за установяване на административно нарушение 

изх. № НД-02 19-00-70/ 01.12.2025 г. и обратна разписка за връчването ѝ.  

 

Постъпило е писмено възражение с вх. № НД-02 19-00-70/ 30.12.2025 г. от 

упълномощен представител на доставчика, в което се отрича извършването на нарушение. 

Набляга се на характера на предаването и принципното му съдържание – предаване с 

любовни срещи, вечери, емоционални „възходи и падения“ и борба за внимание и връзки 

между участниците. По тази причина проследяването на любовните взаимоотношения 

между реалити участниците, които не са актьори, са в центъра на сюжета. Сочи се, че 

твърдението за накърняване на добрите нрави е голословно и противоречи изцяло на 

концепцията на предаването и на перцепциите на съвременното общество, в което 

емоционалните моменти, свързани със сексуалното привличане не са теми „табу“, каквито 

са били в прединдустриалната и индустриалната епоха.  

Обръща се внимание, че понятието „добри нрави“ няма легална дефиниция в 

българското законодателство. Цитирано е Решение на СЕС от 27 февруари 2020 г. по дело 

С-240/18 Р, в което е записано, че в обичайния си смисъл това понятие се отнася до 

ценностите и до основните морални норми, които се спазват от дадено общество в даден 

момент с цел неговото съхраняване и постигане на определени цели, които да доведат до 

еволюционното му развитие. Тези ценности и норми биха могли да еволюират в течение на 

времето и да варират в пространството. Следователно понятията „добри нрави“ или 

„обществен морал“ включват в себе си морални категории, които не са константни, а 
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променливи в зависимост от промените в ценностите, в еволюционното равнище и 

глобализацията, които засягат едно общество.  

Твърди се, че в този романтично-развлекателен формат флиртът, закачката, 

двусмислието и комедийните изпитания за „сближаване“  са жанров език, а не „извънредно 

съдържание“, което се е промъкнало в неутрална среда. Оценявайки елементите, включени 

в съдържанието на „Ергенът – любов в рая“ като такова, което не се препоръчва за деца под 

12-годишна възраст, преобладаващо предаването е излъчвано в късен часови пояс – след 

22:00 часа, когато се предполага, че публиката в подрастваща възраст не е пред екраните. 

Сочи се още, че сексуалността в съвременното общество не е тема „табу“ и не е 

„свряна“ в личното пространство на съпрузите, а се „изобразява“ посредством 

съвременните модни тенденции и съдържанието, което се създава, (литература, аудио, 

аудио-визуално и пр.). Конкретната игра има романтично-комедиен елемент, с подбрани 

„реплики“ на участниците, като никой от тях не е подложен на унизителни за тях действия 

или подход при изобразяване на това съдържание. 

Твърди се, че неправилно е определен часовият интервал, в който според регулатора е 

разпространено съдържание, противоречащо на добрите нрави. В АУАН първоначално е 

посочено, че включеното в часовия слот от 22:13 ч. до 22:24:40 ч. съдържание е такова, като 

впоследствие са описани и сцени, излъчени в периода 22:37:33 ч. - 22:39:51 ч. 

Излагат се доводи, че в посочената игра липсва експлицитна сексуална визуализация, 

т.е. няма голота, не се осъществява полов акт, не са показани действия или словесни изкази, 

които да предполагат осъществяването на сексуален акт. Наличието на еротичен елемент не 

прави съдържанието порнографско или обществено неприемливо.  

Алтернативно се моли да бъде приложена разпоредбата на чл. 28 от ЗАНН за 

маловажен случай. 

 

След като на основание чл. 52, ал. 4 от ЗАНН проверих АУАН № НД-01-22/ 

12.12.2025 г. с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, и прецених събраните 

доказателства и направените възражения намирам, че административнонаказателното 

производство е протекло при спазване на процесуалните правила. Актът е съставен от 

компетентно лице в предвидения от закона давностен срок и съдържа изискуемите от чл. 42 

от ЗАНН реквизити. Неизпълнението на задълженията е описано достатъчно ясно, така че 

да не възниква съмнение относно неговото съдържание. Всички елементи от състава на 

нарушенията са изброени във фактическото описание. Изпратена е покана до доставчика. 

Актът е връчен по реда на чл. 128, ал. 2, т. 1 от ЗРТ чрез изпращане по пощата с обратна 

разписка на адреса на управление на дружеството. Доставчикът е реализирал адекватно 

правото си на защита, подавайки писмено възражение.  

 

По отношение на материалната законосъобразност на акта намирам, че е налице 

констатираното нарушение. Описаните сцени носят очевиден сексуален подтекст и 

съдържат многократно показване в близък план на полуголи участници в предаването в 

провокативна плажна игра, демонстрираща елементи и движения, които могат да бъдат 

определени като имитация на полов акт в различни пози. Независимо от характера на 

предаването, неговата жанрова специфика не води до изключение от принципите, заложени 

в Закона за радиото и телевизията, включително и на принципа, недопускащ предавания, 

които противоречат на добрите нрави.  

 

Неоснователна е и тезата на доставчика, че описаното по никакъв начин не нарушава 

добрите нрави, тъй като сексуалността вече не е тема „табу“. Действително в българското 

законодателство липсва легална дефиниция на понятието „добри нрави”. В Решение № 7 от 

4.VI.1996 г., произнесено по конст. д. № 1/96 г., в становището на главния прокурор по 

израза „накърняване на добрите нрави” е споделено разбирането, че „то означава такова 

отрицателно въздействие върху установените морални норми, което е в крещящо 
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противоречие с тях, скандализира обществото и се възприема негативно от него.”. Или с 

други думи добрите нрави като понятие са определими, макар да не е налице легална 

дефиниция. В него се включват онези прояви, които изконно се зачитат и възпитават от 

най-ранна детска възраст като добри, приемливи, благоприлични.  

В процесния случай по несъмнен начин е установено, че са показани действия и 

движения, сходни с такива при сексуален акт, които са предварително режисирани чрез 

зададената игра, изискваща изстискване на намокрените гъби чрез притискане тяло в тяло, 

без използването на ръце, а самите гъби са поставени на такива места по телата на 

участниците, че притискането им неминуемо води до асоциация с движенията като при 

полов акт. Начинът на заснемането им (забавен каданс, близки планове, музикален фон) 

допълнително подсилва ефекта от показаното.  

Освен това, никъде в АУАН не се твърди, че в предаването се съдържа порнография. 

Посочено е единствено, че се демонстрира поведение, режисирано да предизвиква 

еротични асоциации у зрителите, без да се държи сметка, че сексуалната интимност 

обичайно се възприема като част от най-интимната сфера на човешките отношения и част 

от личния живот на човека, а не като зрелище, което да бъде използвано за развлекателна 

цел.  

Безспорно е, че понятието „добри нрави“ е динамично и се развива с обществото. 

Това обаче не означава липса на граници, нито че всяко съдържание, което отразява 

сексуалност, щом не съдържа порнография, е автоматично обществено приемливо. 

Представянето на сексуалността като средство за зрелище води до нейната вулгаризация и 

преминава границите на допустимото и приемливото за показване в телевизионен ефир. 

По отношение на довода за неправилно определен интервал, в който е разпространено 

съдържанието, следва да се има предвид, че сцените, описани в края на обстоятелствената 

част на АУАН, са излъчени след прекъсване за рекламен блок. Действително е налице 

технически пропуск в началото на акта, като в посоченото общо време не са прибавени 

последните кадри с продължителност от малко над 2 минути, но този пропуск не 

представлява съществено нарушение, което да опорочава административнонаказателното 

производство и да води до неговото прекратяване. Нарушението не е обвързано нито с 

времетраенето на описаните сцени, нито с точния час на тяхното начало и/или край, а 

единствено със съдържанието, предоставено за разпространение. 

 

Съгласно чл. 126, ал. 1 от ЗРТ, за нарушение на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ на доставчиците на 

медийни услуги се налага имуществена санкция от 3000 до 20000 лева (от 1533,88 евро до 

10 225,84 евро). При определяне на размера на наказанието следва да се има предвид, че не 

са налице смекчаващи обстоятелства и то не се характеризира с по-ниска степен на 

обществена опасност в сравнение на обикновените случаи на нарушение от този вид, за да 

бъде прието за маловажен случай по смисъла на § 1, т. 4 от ДР на ЗАНН. Предвид липсата 

на отегчаващи или други обстоятелства намирам, че следва да бъде наложена санкция в 

минималния размер, предвиден в чл. 126, ал. 1 от ЗРТ. 

 

С оглед горното и на основание чл. 126, ал. 1 във връзка с чл. 127, ал. 2 и чл. 129, 

ал. 2 от Закона за радиото и телевизията и чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото в 

Република България 

  

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

НАЛАГАМ на БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД, ЕИК: 130081393, седалище и адрес на 

управление: гр. София 1463, р-н Триадица, Административна сграда на НДК, пл. България 

№ 1, представлявано от Ралф Бартолайт, Боян Христов Калчев, Велимира Тодорова 

Петрова, имуществена санкция в размер на 1533,88 евро (хиляда петстотин тридесет и 
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три евро и осемдесет и осем евроцента) за нарушение на чл. 17, ал. 2 във връзка с чл. 

10, ал. 1, т. 6 от Закона за радиото и телевизията. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване и протестиране чрез Съвета за 

електронни медии пред Софийски районен съд в 14-дневен срок от деня на връчването му 

на нарушителя. 

 

В случай че нарушителят не желае да обжалва наказателното постановление в частта 

относно наложената имуществена санкция, може да заплати в 14-дневен срок от връчване 

на наказателното постановление 80 на сто от нейния размер (1227,10 евро). В този случай 

наказателното постановление влиза в сила в частта относно наложената имуществена 

санкция от датата на плащането. В случай че нарушителят е обжалвал наказателното 

постановление и в посочения срок е заплатил имуществената санкция, производството по 

разглеждане на жалбата в тази част се прекратява на основание чл. 63г от Закона за 

административните нарушения и наказания. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

Д-Р СИМОНА ВЕЛЕВА 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на НАП/ ЧСИ за 

предприемане на действия за принудително събиране по реда на ДОПК. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

Д-Р СИМОНА ВЕЛЕВА 


